



# 联防联控在行动

## 宝鸡召开疫情防控新闻发布会—— 我市已有6名确诊病例治愈转入健康观察



田艺摄

本报讯 3月18日，记者从我市召开的疫情防控新闻发布会上获悉，3月17日0时至24时，我市新增报告本土确诊病例20例，累计报告确诊病例196例（集中隔离发现182例、居家隔离发现5例、封控区筛查发现3例、管控区筛查发现1例、重点人群筛查发现4例、社区筛查发现1例），均为轻型和普通型。目前，我市仍有2个高风险地区 and 17个中风险地区。截至记者发稿时，已有6名确诊病例治愈，转入定点康复医院进行7天集中健康观察。

### 三区3小时采样64.13万人

记者从发布会上了解到，为了坚决打赢这场没有硝烟的阻击战，连日来，我市紧盯新的风险点，排查涉疫重点数据37批次37.3万

余条，新摸排密切接触者169人、确定风险点位20个，做到流调追踪应查尽查、核酸筛查应检尽检、隔离管控应隔尽隔。3月18日当天，金台区、渭滨区、宝鸡高新区大规模核酸检测于12时开始，截至15时，已完成采样64.13万人。目前，全市已启用隔离场所141个、隔离13516人，累计2497人次密接人员转为居家隔离。持续从严从细加强社区、农村防控，对全市封控、管控小区严格落实封控、管控措施，对其他小区严格落实常态化防控措施，重点加大对老旧小区、城中村管控力度，不留死角、不留盲区，力争用最短时间、最小代价换取最大防控成果。同时，加强水电气暖供应和通信、照明等应急保障，安排专人专车定时清运生活垃圾和医疗废弃物，做到日产日

清。组织绿丰源、星昊农牧、智慧供销等保供企业为封控管控区配送蔬菜8.5万份，全力满足人民群众日常生活需求，做到应保尽保。

### 发热门诊急诊24小时接诊

据了解，本轮疫情发生后，我市果断决策、精准发力，将市中心医院确定为确诊病例定点救治医院后，全市各个医疗机构按照市应对新冠肺炎疫情工作领导小组（指挥部）统一部署，把疫情防控和正常医疗救治同安排、同部署，优化流程，细化措施，全力满足人民群众就医就诊需求。全市各医疗机构门诊不停诊，发热门诊、急诊急救24小时接诊，每日在医院微信公众号公示开诊情况，方便就诊群众查询。核酸检测24小时不断档，4—6小时可查询、自助打印检查报告。持有24小时内核酸检测阴性报告的患者可正常就诊，对需要急诊治疗但无24小时核酸检测阴性报告的患者，立即独立隔离收治。各医院病区实行封闭式管理，建立完善配送药品、餐饮等物资体系，畅通孕产妇等特殊群体急诊就医绿色通道，没有发生拒诊拒接患者现象。市急救中心增加运送患者救护车，组建院前急救医护人员后备增援队伍，充实急救救治力量。目前，120热线接听及时、救护车调派快速，完全能够满足患者就医急救需求。3月12日下午，市人民医院将市中心医院134名常见疾病患者转运收治后，通过点对点、一对一的精准诊治，已有32名患者康复出院。

本报记者 庞文渊 魏薇

## 政协宝鸡市委员会

### 致全市广大政协委员的倡议书

全市广大政协委员：

当前，疫情形势复杂严峻，防控任务繁重艰巨，全市上下以战时状态正在与病毒赛跑。为充分彰显政协委员关键时刻站得出、靠得住、顶得上的精神风貌，激励全市人民在市委的坚强领导下，团结一心、众志成城、共克时艰，特向全市广大政协委员发出如下倡议：

提高站位、全面参与，广泛凝聚共识。要深刻认识疫情防控的紧迫性和重要性，进一步提高政治站位，自觉承担起把市委工作要求落实下去、把党派团体和各界人士力量凝聚起来的政治责任，切实把思想和行动统一到市委的工作要求上来。要发挥政协委员独特优势，主动参与疫情防控阻击战，全力做好释疑解惑、理顺情绪、增进共识的工作，广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，构筑联防联控、群防群控的严密防线，形成万众一心、共抗疫情的强大合力。

立足本职、勇于担当，彰显委员风采。经济界政协委员要积极配合有关部门，增加医疗用品和生活必需品生产，确保产品质量，保障市场供应，维护物价稳定。医疗卫生界政协委员要挺身而出、负责在前，实施科学防治，传播防控知识，坚守疫情防控第一线。其他界别委员要积极参与人员排查、核酸检测等工作，及时报送社情民意，勇于建言献策，帮助所在单位落实防控措施。要担当社会责任，通过爱心济困协会等渠道踊跃

捐赠防控物资，支援防疫一线，齐心协力打赢疫情防控阻击战。

亮明身份、发挥作用，勇当先锋模范。中共党员委员要牢固树立大局意识和全局观念，勇于亮明身份，以对党和人民高度负责的态度，投身一线、争当模范、展现担当。担任领导职务的政协委员要坚守岗位、靠前指挥，在疫情防控中冲锋在前、扎实工作，切实做到守土有责、守土担责、守土尽责。充分发挥中共党员委员联系党外委员，党外委员联系界别群众的作用，广泛动员政协委员、机关干部和广大界别群众，增强战胜疫情、克服困难的信心和决心。

严守规定、积极配合，做好自身防护。要带头遵守市委、市政府关于疫情防控的各项规定，全力配合镇街、社区、村组和有关部门，做好人员隔离、定点治疗和公共防疫等工作。要大力宣传疫情防控政策，教育家属子女、亲朋好友和界别群众提高防范意识，不聚会、不串门、戴口罩、勤洗手，多通风、常消毒，筑牢个人防护防线。要当好群众的主心骨，主动发声引导，关心群众生产生活，不恐慌、不信谣、不传谣、不抢购，自觉维护社会大局稳定。

齐心所向、无坚不摧，勇毅笃定、战无不胜。特殊时期必须拿出特殊精神、体现特殊担当。让我们在中共宝鸡市委的坚强领导下，戮力同心、艰苦奋斗，为夺取全市疫情防控全面胜利作出应有贡献！

2022年3月16日

本报讯 3月18日，随着第三批400份爱心菠菜送到盛世华庄小区居民家，至此，陈仓区贾村镇郑家山村土地托管中心的菠菜销售一空。提到此事，村民说，是区科协帮了大忙。

近日，郑家山村土地托管中心种植的5亩菠菜成熟，因疫情封控原因，客商无法上门，销售成了难题。眼看天气回暖，菠菜起薹将血本无归，村上将情况反馈给了帮扶其的陈仓区科协。区科协及时商量对策，决定以单位名义按批发价将菠菜全部收购，赠送给单位疫情防控专班所负责的虢镇盛世华庄小区居民。区科协联系车辆，按要求办理通行手续，分三批将3500公斤菠菜运输至虢镇（见右图），由专班人员、志愿者以及小区物业人员共同组成发放团队，将每份2.5公斤的爱心菠菜送到了盛世华庄小区1400户居民家。

（李杰）

受疫情影响，陈仓区郑家山村5亩菠菜销售困难，区科协收购了菠菜，赠送给小区居民——

## 购解了菜农忧 赠暖了居民心



## 丰盛套餐送给志愿者

本报记者 孙海涛



孙卫东给志愿者送“套餐”

“这碗米线鲜香十足，够味！”  
“忙活一天，来一碗热乎乎的米线，好吃！”  
3月13日傍晚，金台区新福路西社区豪城天下B区中，数十名志愿者领到了丰盛晚餐——米线+肉夹馍+擀面皮。大家对这份“套餐”的评价出奇一致——“够味”、“好吃”、“量大料足”。

送来晚餐的是社区豪城天下B区志愿者中的一员孙卫东。孙卫东今年33岁，原本在附近开了一家米线铺，自己既是老板又是大厨。几天前，他关闭店门，拨通了电话：“喂，我要报名当社区志愿者……”

孙卫东在志愿服务中萌生出了一个想法——物资运输、核酸检测、统计上报、分拣蔬菜、维护小区秩序……志愿者脚不沾地，体力消耗极大，只吃盒饭怎么行？自己得想办法给他们“加餐”。

说干就干，孙卫东回到米线铺中，亲手制作了数十份热乎乎的米线，再配上肉夹馍和擀面皮，一份志愿者“套餐”就这样出炉了。孙卫东告诉记者：“宝鸡是我的家乡，现在家乡‘病’了，为了让家乡早日‘痊愈’，自己做这些事情都是值得的。”

暖新闻

## 宝鸡卷烟厂： 捐款150万元支持宝鸡防疫

本报讯 3月17日，市应对新冠肺炎疫情工作领导小组（指挥部）办公室向陕西中烟工业有限责任公司（宝鸡卷烟厂）发出感谢信，感谢该公司捐款100万元、捐献抗疫特殊党费50万元，支持我市疫情防控工作。

感谢信中写道：在全市上下抗击新冠肺炎疫情的关键时刻，贵公司积极履行社会责任，践行国企担当，为我市抗疫工作捐款100万元。宝鸡卷烟厂党委主动捐献抗疫特殊党费50万

元，并动员党员干部职工踊跃参加所在社区志愿服务，全力支持我市疫情防控工作。在此，特向你公司致以衷心的感谢！

记者了解到，疫情发生后，宝鸡卷烟厂严格执行市上防疫规定，严格人员管理，实行封闭生产，坚持对在厂人员实行每天一次全员核酸检测。此外，市上专门成立企业服务组，切实做好宝鸡卷烟厂等大企业的生产生活服务保障，保证全市产业链供应链基本稳定。 本报记者 王玲

## 科学防控 理性应对

（上接第一版）要坚持分类施策、因地制宜，根据各地各部门不同情况，对症下药，精准防控，根据防控形势不断变化，及时调整、完善防控措施，运用大数据、云计算、人工智能等技术手段，为研判形势、科学决策提供坚实支撑。参与战“疫”的人不论在什么岗位，不论从事什么工作，都不能有丝毫懈怠，要以科学态度对待自己负责的事情，更多地运用现代科技力量，慎之又慎、细之又细地控制传染源，切断传播链，切实做好疫情监测、管控排查等工作。

科学防控、理性应对，要认真防护不添乱。疫情防控，“防”字当

先。在疫情面前，没有人能置身事外，没有人是局外人。每个人都要从思想上重视防护、科学防护。严格遵守勤洗手、戴口罩、一米线、不聚集、不聚餐、核酸检测、扫码测温，主动出示核检报告等规定，有情况主动报备不隐瞒，居家隔离不出门，更不要造谣传谣。这是每个人科学防控、理性应对疫情的基本要求，也是每个人助力战“疫”、添力不添乱的具体体现，更是善待自己、保护他人、尊重生命、对社会负责的表现。

只要每个人以理性的思维审视疫情，以科学的态度应对疫情，才能有力有效征服病毒，战胜疫情必然指日可待。

（上接第一版）通过全媒体融合推送传播，及时有力地发挥了主流媒体的引导作用，充分彰显了党报在关键时刻组织群众、宣传群众、凝聚群众和服务群众的神圣职能，鼓舞了士气，坚定了信心，为宝鸡全力防控疫情、最终战胜疫情营造了浓厚的舆论氛围。

省报协希望宝鸡日报再接再厉，继续全方位讲好宝鸡疫情防控的感人故事，凝聚起全市战“疫”的磅礴力量，为宝鸡战胜疫情再作贡献。省报协坚信，在宝鸡市委、市政府和全市各方面踔厉奋发、团结拼搏下，宝鸡一定会打赢疫情防控阻击战，迎来风和日丽、山川静好的美丽春天。

本报记者 谭逊